

基层你我他

亦师亦友亦兄弟

通讯员 赵丽鹏

俗语“打虎亲兄弟”，比喻同心同德彼此信任的兄弟并肩作战渡过难关，取得胜利。在炼钢二厂就有这么一个亦师亦友亦兄弟的群体，他们是点检员和外协十三冶职工，虽说隶属不同的单位，但他们奋战在一起，互相学习，互相促进。

平日的点检工作总能看到“红帽子”与“银白帽子”并肩同行，他们遇到问题一起动脑筋想方法，共同动手除隐患。人

厂不久的小赵是一名点检员，谈到与他配合的十三冶职工，他满是溢美之词：“这些师傅现场经验丰富，动手能力强，对于我这样一个大学生而言，他们就是我现场最好的老师，以前自己用个扳手、找个螺丝都需要认真比对，而他们一眼就能看出要多大的螺丝、用多大的力道就可以保证紧固的强度，跟着他们我也慢慢地掌握了这些技能，特别感谢他们！”

转炉中修，提前好几天就看到十三冶职工与点检员们一

起为中修做准备的场景，从新炼钢投产就在北区服务的十三冶职工胡师傅说：“在这里工作，从来没有把自己当外人，做什么都是尽心尽力。点检员们也是我们的好老师，他们知识水平高，理论知识扎实，判断问题有条不紊，对我们增强解决隐患的能力也有很大的帮助。”

正是这样一个亦师亦友相互尊重的兄弟组合，依靠亲密无间的配合，优势互补、同心协力，共同保证了炼钢二厂设备的稳定有效运行。



耐心讲解

为进一步增强员工服务意识，提升服务满意度，方便客户，服务客户，保卫部全面推行保卫人员“首问服务制”，受到了客户的好评。图为执勤人员为提、送货司机讲解厂区注意事项。 张伟 摄

通讯员 韩琪 报道

本报讯 为增进青年员工之间的互动交流，提高团队凝聚力和协作精神，展示青年积极拼搏的精神风貌，近日，自动化公司团委组织22名青年员工开展了主题为“尽炫自我、熔炼团队”的户外拓展活动。

他们分为“鹰”和“神龙”两队，推选出队长，形成口号、队歌和队徽。高空断桥活动属个人展示项目，成员需先攀爬到距地面8米高的断桥上，从一端跳到另一端并返回，虽然这是个人挑战项目，但大家互相鼓励，不断给高空挑战的同事鼓劲加油，最终成员们全部完成了此项任务。翻越毕业墙项目是团队项目，成员不借助任何工具，按照提前部署的计划，分工明确，搭成人梯，虽然在翻越的过程中遇到困难，但团队不放弃、不放弃任何一个人，最终全部徒手攀登翻越4.25米的垂直墙壁，体现了团队精神。

通过这次拓展活动，广大青工学会了在压力面前保持冷静，增添了勇于接受挑战的信心，体会到了团队的力量，他们纷纷表达了要将团队协作的凝聚力、挑战自我的勇气落实到各自工作岗位中的信心和决心。

尽炫自我 熔炼团队 自动化公司开展户外拓展训练

线材东区保洁质量高

特约记者 王新龙 报道

本报讯 今年以来，临钢协力部高度重视太钢宿舍区的保洁工作，下功夫，出实招，使线材东区的保洁质量迈上新台阶。

针对所辖区域实际情况，临钢协力部合理配置保洁人员，做到区域保洁全覆盖。一是本着对工作负责、对住户负责的态度，把管理服务站的事当作自己的事去做，用心去保洁，去保持。二是有定岗，有区分，有分散，有集中，对保洁人员实行定岗定责，包片包楼道，创建“星级”区域，对需要重点突击的工作，大家集中突击，相互

配合，共同协作，从而把临时性的、任务重的工作做细做好。三是严明纪律，严格考核，严格按照规章制度、保洁标准和等级要求保洁，建立月考核制度，奖优罚劣，实行动态考核，做到了每月有奖有罚，形成了竞争氛围，员工积极性高涨。四是保洁员不仅用心去做清扫、保洁，同时还向住户宣传维护优美环境的重要性，让住户理解和支持保洁工作，并与住户保持了良好的交流和沟通。

在房地产开发公司每季度综合评价中，线材东区保洁工作列为首位，得到领导的认可，成为宿舍区保洁的模范。

拥有愉快心情九大绝招

当你不顺心或遇到挫折时，悲伤、愤怒、抑郁、忧愁等损害健康的恶性情绪便会纷至沓来。如何尽快尽早地积极化解？心理学家向您推荐如下措施，您不妨一试。

一、多做跑步、转圈、疾走、游泳等体育活动。这些活动是化解不良情绪的行之有效的措施之一。

二、晒太阳。著名精神病专家缪勒指出，阳光可改善抑郁病人的病情。

三、吃香蕉。德国营养心理学家帕德尔教授发现，香蕉含有一种能帮助人脑产生五羟色胺的物质，它可减少不良激素的分泌，使人安静、快乐。

四、大声哭喊。找个僻静的所在，尽情地大声哭喊。日本心理专家研究发现，这种哭喊可使压抑心理得到尽情宣泄，同时，由不良情绪产生的毒素，也可“哭喊”出来。

五、睡好觉。睡眠有助于克服恶劣情绪，稳心定神。一觉醒来，心情就会好多了。

六、听音乐。音乐可使大脑产生一种镇静安神的物质，但要注意选择“对路”的音乐。

七、赏花草。花草的颜色和气味，有调解人情绪的作用。

八、观山水。青山绿水会将你置于美好的情境中，心情便会被“快活化”。

九、洗淋浴。在浴池中淋浴，能产生一种安神的活性分子，不快时，不妨洗洗淋浴，会一身轻松。



财务公司供应链融资

供应链金融是依托集团核心企业与上下游企业的债权债务关系或贸易关系，在有效控制风险的前提下，向链条中小供应商提供融资，包括票据贴现、订单融资、商业保理、买方信贷等，提高产业链条整

体黏度和控制力，进而提高链条整体效率及效益，形成集团广义金融生态圈，实现产业链伙伴共赢。

财务公司开展供应链金融具有得天独厚的优势，一是信息共享能力，二是风险控制

能力，三是核心企业与产业链中小微企业存在信用差，其中前两个优势是商业银行所不具备的，第三个优势为开展供应链金融提供了条件。供应链金融未来是太钢财务公司的业务重点。

财务公司国际业务

国际业务包括跨境资金集中、结售汇、跨境融资、对外放款、外币拆借等。2013年11月，太钢财务公司申请获批了境内外币资金集中和即期结售汇业务资格，2014年3月，成为中国银行间人民币/外汇即期交易市场会员；2015年3月、8月太钢财务公司先后申请获批作为主办企业开展跨境人民币、跨国企业集团外币资金集中运营业务资格；2016年1月，成为中国银行间外汇交易中心外币拆

借市场会员。太钢财务公司实施了境内外成员单位外汇资金归集、跨境人民币资金归集、为成员单位办理结售汇及进行外汇市场交易，实现了人民币、外币资金一体化管理。另外，财务公司研究国家外汇政策和跟踪分析外汇市场动态，开展集团外汇风险管理咨询服务。

跨境业务资格使得太钢可以充分利用境内外两个市场、两种资源，优化资金结构。一方面，根据自身经营和

管理需要，在境内境外成员单位之间开展跨境资金余缺调剂；另一方面，通过集中外债额度利用财务公司平台从境外借入低成本资金。

太钢财务公司 供稿

